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3.10.4 Cetros ceremoniales de madera serpentiformes 
 XE "Xiuhcoatl" 
Los cetros  XE "xiuhcoatl" , son objetos de madera XE "madera"  laminar, alargados y ondulados asociados al culto acuático y empleados al menos durante el Posclásico XE "Posclásico"  para el Altiplano XE "Altiplano" . En publicaciones anteriores también se han denominado “cetro rayo XE "rayo" /serpiente XE "serpiente" ” (Iwaniszewski XE "Iwaniszewski"  y Montero, 2001; Encinas, 2001) o xiuhcoatl (Montero: 2004:57-60). De manera accidental, en 1963, unos buzos deportivos hallaron los primeros cetros en montañas prominentes del fondo de las lagunas del Sol (nt-08 XE "nt-08" ) y de la Luna XE "Luna"  (nt-07 XE "nt-07" ) en el Nevado de Toluca XE "Nevado de Toluca"  (Guzmán Peredo, 1972, y 1983). Para 1968, Erik Reimnitz y Amado Yánez, tras una incursión subacuática en la Laguna de la Luna XE "Laguna de la Luna" , obtuvieron más piezas que Altamira (1972: 43) describe como ofrendas a las lagunas con atributos serpentiformes con dimensiones oscilantes entre 80 y 90 cm. No se conoce hasta el día de hoy cuántas piezas fueron extraídas en estas incursiones a los embalses. 

En 1983, un casual hallazgo en la cima de la Iztaccíhuatl XE "Iztaccíhuatl"  por miembros del Club Alpino Mexicano permitió la recuperación de varios cetros, posteriormente en 1998 Iwaniszewski XE "Iwaniszewski"  y Montero recuperaron del mismo sitio más piezas.  
Por debajo de las montañas, también se han encontrado objetos semejantes en el Templo Mayor XE "Templo Mayor"  de Tlatelolco XE "Tlatelolco" , en dos temporadas: 1945 y 1998. Los cetros de Tlatelolco se encontraron pintados de azul, orientados al poniente y agrupados al interior de cistas con otros instrumentos rituales colocados simétricamente, destacando cráneos humanos, púas de maguey XE "maguey" , registros de copal XE "copal" , huesos de aves y serpientes, carapachos de tortuga, varas, cuchillos de sílex y obsidiana XE "obsidiana" , cuentas de jade, y navajas de obsidiana entre otros elementos. Cabe mencionar que tanto las ofrendas reportadas por Espejo (1945) y Guilliem (1998) fueron colocadas de manera simultanea para la consagración del edificio en su tercera etapa, así que podemos fechar con precisión los materiales entre los años de 1418 a 1427 cuando Tlacateotl era el gobernante de Mexico-Tlatelolco y Chimalpopoca de Mexico-Tenochtitlan XE "Tenochtitlan"  (Guilliem, et al., 1998: 116).

Los cetros recuperados de la Iztaccíhuatl XE "Iztaccíhuatl"  en 1998, ya han sido publicados (Iwaniszewski XE "Iwaniszewski"  y Montero, 2001), de su examen exterior resulta que la raíz original no se encuentra gastada. Los microorganismos, como diferentes especies de hongos que causan el llamado “desecamiento de la raíz”, no lograron penetrar y por ello los cetros no sufrieron daños severos, logrando una buena conservación de la madera XE "madera" . Ha contribuido a la preservación la temperatura XE "temperatura"  y humedad constantes, características de las condiciones glaciares de la cima, esto nos hace suponer, que desde su deposición hasta el momento de su descubrimiento los objetos estuvieron cubiertos por una capa de hielo en condiciones climáticas constantes. Por la revisión externa de los canales de resina conspicuos se deduce que se trata de una especie de coníferas, de la familia pinaceae, del género pinus sp. (Cristina Adriano, comunicación oral, 1999) la especie no ha sido identificada ya que las piezas carecen de corteza. Sin embargo, para el biólogo Héctor Hernández (comunicación oral, 2002) por la característica de su manufactura y por las propiedades de la madera corresponde a oyamel, Abies religiosa. 

No es un trabajo demasiado elaborado el de estas “serpientes de madera XE "madera"  laminada”. Su manufactura es burda, sin pintura, ni decoración, los cortes son rústicos y las formas similares más no idénticas. Sólo contamos con fragmentos. Siguiendo el grano de la madera, esto es, la orientación XE "orientación"  de los elementos longitudinales suponemos una fabricación de corte radial longitudinal sobre el tronco del árbol, logrando así piezas laminares rectas. A la vista destacan hilos rectos suaves sin vetas aparentes, en todos los cetros recuperados, la textura áspera de su superficie es una característica común.

Los cetros XE "xiuhcoatl"  recuperados del sitio El Pecho (iz-1), nos llevan de manera preliminar a confirmar que esta área fue un espacio ritual dedicado al culto acuático para la consecución de fines colectivos en prácticas propiciatorias que utilizaron a los cetros como instrumentos simbólicos asociados a poderosas emociones y deseos concientes e inconscientes de los participantes. Los cetros son instrumentos evocatorios, artículos sagrados, son reliquias de las deidades como lo apreciamos en códices prehispánicos y virreinales (fig. 70). 
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  Figura 70. Tlaloc XE "Tláloc"  porta un cetro

izquierda en el Códice Borbónico XE "Códice Borbónico" , pág. 25; derecha en el Códice Durán XE "Durán" , lámina 15, figura 22.

En laboratorio, cuando revisábamos estos fragmentos de madera XE "madera" , nos parecían unos simples residuos de antaño, un tanto “fríos” como diría Sperber XE "Sperber"  (1988: 100) debido a que no hay muchas investigaciones sobre ellos. Así que bien valdría preguntarnos cómo estos instrumentos simbólicos funcionaron y no tanto qué significaron, porque tal vez estemos muy lejos de poder interpretar ese mensaje, pudiéndonos hundir en una adicción criptológica en donde los símbolos no tuvieran otra razón más que la de ser descifrados por los sabios en teología, en donde lo sagrado debería en última instancia, permanecer siempre secreto e indescifrable, dejándose adivinar más allá de lo decible y lo representable (Godelier XE "Godelier" , 1998:176).

� Véase un estudio específico de estos objetos en Encinas, 2001.





